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Treći challenge: „„World Cup History Route”

Prvo svjetsko nogometno prvenstvo

 

Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska

nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala.

Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose

poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i

doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat

autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe

zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih

više nisu među nama.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.



Nakon dugog i pomalo neobičnog putovanja, stigli smo u Montevideo.
Tjednima smo putovali brodom preko Atlantskog oceana, trenirali na palubi i
pokušavali ostati u formi. Uz brodove, kao prijevozno sredstvo nekih igrača i
novinara koji su putovali iz Europe u Urugvaj spominju se čak i cepelini! 1930-
ih godina na nebu su lebdjeli cepelini, dok je zrakoplova bilo malo. Cepelini su
poput golemog letećeg broda koji lebdi pomoću plina, a ne krila. Toliko su
veliki da u njih može stati nekoliko zrakoplova, ali su puno sporiji. Putovanje
preko oceana trajalo je danima, dok avionom stigneš za nekoliko sati. Ipak,
vožnja u njima bila je vrlo udobna, s pravim spavaćim sobama i restoranima,
pa si se osjećao kao da si u letećem hotelu, a ne u uskom sjedalu aviona. 
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Montevideo (Urugvaj), srpanj 1930.

Na prvom Svjetskom prvenstvu sudjeluje samo 13 reprezentacija. Nema
kvalifikacija, tko je mogao doći, došao je, ponekad i bez službene prijave.
Putovanje je mnogima bilo preskupo, pa je FIFA pomogla i financirala dolazak
nekih ekipa.

Izvor: rawpixel.com



Igramo u potpuno drugačijim uvjetima nego što će možda biti
jednog dana. Dresovi su od debelog pamuka i brzo postanu
teški kad se smoče. Kopačke su tvrde i neudobne, više nalik
cipelama nego sportskoj opremi. Igrači ne zarađuju gotovo
ništa, većina ih ima svoje poslove kod kuće. 

Nema velikih nagrada, samo ponos i ljubav prema igri.
Utakmice se ne mogu gledati kao danas. Ljudi ih prate preko
radija ili drugoga dana čitaju izvještaje u novinama. Možeš li
zamisliti da ne znaš rezultat odmah?
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Grad Montevideo živi za nogomet, ali i za veliku obljetnicu, 1930. godine
Urugvaj slavi 100 godina od donošenja prvog ustava. U tu čast izgrađen je
veliki stadion Estadio Centenario. Kažu da je jedan od najmodernijih na
svijetu, iako su ga završili gotovo u zadnji čas.
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Izvor: commons.wikimedia.org



 

Finale protiv urugvajske reprezentacije bilo je nezaboravno. Stadion je bio
pun, a atmosfera koju je stvorilo oko 90.000 gledatelja bila je nevjerojatna.
Poveli smo 2:1, ali na kraju su domaćini pobijedili 4:2. Cijeli Montevideo je
slavio duboko u noć.

Postigao sam 8 golova i postao najbolji strijelac turnira. Iako tada nije
postojala službena nagrada za najboljeg igrača prvenstva, uz mene kao
najboljeg strijelca, mnogi spominju kapetana Urugvaja, Joséa Nasazzija, kao
jednog od najboljih igrača prvog svjetskog prvenstva. 
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Posebno zanimljivo bilo je i to što smo u nekim utakmicama igrali s različitim
loptama, svaka reprezentacija imala je svoju! Tako smo u finalu jedno
poluvrijeme igrali s našom, a drugo s protivničkom loptom. 

Izvor: commons.wikimedia.org



 

 

U kinima se prikazuje The Chain Gang s likom Mickeyja Mousea. U tom se
crtiću prvi put pojavljuje pas koji će kasnije postati Pluton. 

 Do 1930. gotovo svi filmovi imaju zvuk. Još sredinom 1920-ih snimali su
se nijemi filmovi. Prva slavna rečenica u filmu bila je: “Čekajte malo, još
niste čuli ništa!” 

Predstavljen je Cadillac V-16. Imao je ogroman motor sa 16 cilindara i bio
je jedan od najluksuznijih automobila na svijetu. 

Djeca u velikim gradovima igraju se limenim robotima, vlakovima
autićima koji se sami kreću, to su bile najmodernije igračke tog vremena.

Nastaje Snickers, spoj čokolade, karamele i kikirikija. Kad se pojavio,
koštao je samo 5 centi. 

Počinje gradnja Empire State Buildinga u New Yorku. Zgrada ima 102 kata
i bila je najviša na svijetu više od 40 godina. 
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Jeste li znali kako je izgledao svijet 1930. godine? 

Vaš Guillermo Stabile

 
Autori:

Juraj Horžić, prof.
Sara Horvat, mag.educ.inf
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